



# 太原古县城迎来469名江浙沪游客

本报讯(记者 贾尚志)10日晚,我省首趟江浙沪大型旅游专列的469名游客,来到太原古县城打卡,尽情感受了这一网红景区的独特魅力。

当天17时许,11辆满载游客的红色旅游大巴驶入太原古县城停车场,469名游客先后走下车,在导游带领下,步入太原古县城。热闹非凡的十字街、绿柳环绕的护城河及周边仿古建筑群,展现了古老又美

丽的忻州风貌……游客登上城墙,将古城景观尽收眼底。从城墙下来,大家漫步在古县城街道,遇到标志性建筑物时会频频举起手机拍照。在太原县署前,游客们手持市文旅局赠送的带有“福”字的红色剪纸合影留念,当摄影师问起:“太原美不美?”游客们齐声回答:“美!”开心的笑容与喜庆的剪纸被瞬间定格。

杭州导游木苏龙说,古县城给他留下

了很不错的印象,与南方景区小巧玲珑不同,古县城规模宏大,停车场也宽敞,接待能力强,游客体验感非常好。78岁的游客袁金善说,他和老伴一起报名了山西游,游览古县城后他这样评价:“景区很好,规模大,古香古色,城墙也很壮观,很值得一看。”

此次专列是我省今年出台对持有江浙沪身份证件的游客实行免头道门票的政策

后,迎来的首趟江浙沪入晋大型旅游专列。本次专列由杭州始发,经衢州、丽水、宁波、金华、苏州、南京等地开进山西,开启了“游山西·读历史”的精彩旅程,此次专列由山西岚海国旅承接,在我省共停留5天,游客已经游览了壶口瀑布、洪洞大槐树、云丘山、平遥古城、乔家大院等景区,在我市还将游览东湖醋园,之后将前往五台山景区。



山西焦煤西山煤电西曲矿工程三队——

## 拥有23项发明创新的

### “工人铁军”

虽然身在煤海,每天一身泥来一身汗,但因为有一颗创新的心,用23项“五小”发明彰显了工人力量;虽然工作环境艰苦,风险时常伴随,但因为有铁一般的纪律,让安全生产不再成为难题;虽然技术参差不齐,水平有高有低,但因为有一颗学习的心,让团队名师辈出、高徒满座……他们是山西焦煤西山煤电西曲矿工程科工程三队,他们用创新、团结和进取的精神,解决了一个又一个工作难题,为矿井节约了大量资金,并产生长远的经济效益,让矿井安全呈现高质量发展的态势。

#### 为解难题 走上创新之路

山西焦煤西山煤电西曲矿工程科工程三队成立于2009年,共有职工68人,成立初期,由于人员结构复杂,技术水平参差不齐,队组管理一度成为难题。

“在技术方面,当时有科班出身的,也有半路出家的,还有一张白纸的,人员特别复杂。这样的技术水平,在工作中就难免遇到各种各样的问题。”工程三队党支部书记柴卫国说。

为了解决这些问题,西曲矿劳模创新工作室的带头人柴卫国很是下了一番工夫。“我们就努力搞‘一帮一、手牵手’言传身教活动,帮助技术欠缺的队员提升业务。尤其是对一线专业技术人员的创新发明,队里会提供一切必要的支持和帮助。”柴卫国说。

在一次新设备运行过程中,大家发现要保证设备运行,就需要有人不停地

跟在后面拖拽电缆,这样既费劲又不安全。于是,大家针对先进设备需要人工拖拽电缆这一实际情况,纷纷出谋划策,动脑筋想办法,后来,大家一致认为在设备后面焊接缠电缆装置是比较行之有效的解决方案。于是一场设备改造行动开始了,新设备装上了“新装置”,电缆收放自如,运行效率成倍提升,大家对自己的成果也特别自豪。

自此,工程三队的“创新之火”开始越烧越旺。几年来,工程三队协同创新工作室共同研发了“五小”发明23项。其中,“煤矿井下轨道曲率规”获得了山西省煤炭系统“五小”竞赛三等奖;该队创新研发的“远红外自动洒水降尘喷雾装置”、SK-1Ⅲ声控照明装置、ST-80型树脂锚固剂弹射器等装置,每年可产生经济效益上百万元。

#### 言传身教 培养“技术大拿”

工程三队的职工来自不同队组,素质参差不齐,不同的人解决问题的能力差距很大,这一直是队长朱向东心头的一个结,他的想法是缩小队员之间的差距,让这支队伍在技术上能整体再上一个层次。

经过研究,工程三队采取了“两条腿

走路”的方法:一边签订“名师带高徒合同”,通过现场言传身教,带出一批“技术大拿”。同时,运用互联网工具,通过线上与线下交替式学习,有针对性地进行定期培训。

“我以前在锚杆钻机方面特别欠缺,也看了不少资料,但有些问题还是搞不

明白,后来,队里有名师带高徒的活动,我赶紧报了名,在师傅的指导下,解决了我不少困惑。现在在工作中遇到问题,我已经不怵了。”队员张烨阳说。

由此,队内形成一股学习浪潮,越来越多的职工变成了有心人,不仅愿意钻研业务技能,还能运用所学知识解决工作中遇到的问题,成为队内、业内,甚至省市的“技术大拿”。截至

目前,工程三队中级技工占比达87%,高级以上技工占比达13%。

技术上的优势不仅提高了队员的素质,也让工程三队成为了明星队组。柴卫国、朱向东、马桂忠、于永杰等人,先后在全国、省、市、山西焦煤、西山煤电职工技能大赛中屡创佳绩。2020年,柴卫国和马桂忠获得太原市“晋阳工匠”荣誉称号。

#### 严守铁律 确保生产安全

作为西曲矿工程科工程三队的党支部书记,柴卫国深知按章作业、遵章守纪的重要性,为此,他和队长朱向东,从班前会事无巨细的安排到工作中面面俱到的检点,从详细的培训方案到井下具体的操作,都按章办事,亲力亲为。

“一两个人能力再强也不如大家拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,才能在保证安全的情况下,让队伍不断往前走。”柴卫国说。

2020年7月,工程三队在开拓巷道过程中遇到了少有的风氧化带,顶板破损严重。面对危险而恶劣的作业环境,柴卫国没有退缩,他第一个扛起了风钻,顶在了最前面,其他队员紧随其后。风夹着凉水钻入衣袖,刺骨的寒意让人从头凉到脚,大家同心协力、咬牙坚持。为了保障下一个班组作业安

全,队领导跟班作业,连续奋战,终于克服了困难,保障了矿井安全。

多年来,工程三队在安全生产的征途中冲锋在前,在创新发展的道路上团结奋进,他们先后获得全国能源化学系统“工人先锋号”、山西省“工人先锋号”、山西焦煤及西山煤电先进集体等多项荣誉,今年又被评为“全国工人先锋号”。荣誉背后,是坚强的信念,是全力的付出,更是对初心和使命的考验锤炼。

本报记者 薄鸿(图片由受访者提供)



#### 太原书屋系列丛书

### 精装国学 中国古典名著

中国古代文化与礼仪博大精深、源远流长,太原书屋带您领略中华上下五千年的精髓,带您感受中华民族精神的一脉相承,生生不息。



更多新书欢迎到太原书屋各发行站选购

购书咨询电话 4225678

站点	电话	矿机发行站	3196287	北营发行站	7827127
迎泽发行站	4128340	万柏林发行站	6064503	小店发行站	15536909535
建南发行站	4096698	和平发行站	6271420	尖草坪发行站	3131168
桃南发行站	4129163	南寒发行站	6124425	迎新发行站	3059044
杏花岭发行站	4223415	长风发行站	7073273	义井发行站	6074370
建北发行站	4965622	平阳发行站	7247895	晋源发行站	6940644